

# 全国首家互联网法院在杭州揭牌

## 将集中管辖杭州地区网络购物合同纠纷等涉网案件

据新华社杭州8月18日电 (记者罗沙、陈晓波)杭州互联网法院18日正式揭牌,成为全国首家互联网法院,将集中管辖杭州地区网络购物合同纠纷等涉网案件,通过标准化、结构化的新型互联网审判方式实现“涉网纠纷在线审”。

据了解,杭州互联网法院

集中管辖杭州市辖区内基层人民法院有管辖权的下列涉互联网一审案件:互联网购物、服务、小额金融借款合同纠纷;互联网著作权权属、侵权纠纷;利用互联网侵害他人人格权纠纷;互联网购物产品责任侵权纠纷;互联网域名纠纷;因互联网行政管理引发的行政纠纷;

上级人民法院指定杭州互联网法院管辖其他涉互联网民事、行政案件。

同时,杭州互联网法院将为公众提供便利的在线司法服务,将大数据、人工智能等技术工具融入平台系统,探索设计一整套适应互联网模式的司法规则和诉讼流程,低成

本、高效率地解决发生在互联网上的新型纠纷。按照“涉网纠纷在线审”的思路,杭州互联网法院将制定一套标准化、结构化的新型互联网审判方式,包括诉讼规程、庭审规范、当事人操作指南等,为全国法院互联网审判提供可复制、可推广的经验。

## 人社部发通知 将集中整治网上招聘

据新华社北京8月18日电 针对部分招聘网站、人力资源服务机构违规发布虚假招聘信息,造成部分求职者上当受骗、严重损害求职者合法权益的问题,人社部近日印发了《关于进一步加强对招聘信息管理的通知》。

通知明确,各地要会同有关主管部门对互联网招聘平台实施集中整治,严厉打击各类违法违规行为;对违反法律规定,侵害劳动者合法权益,造成财产损失或者其他损害的,依法承担民事责任,构成犯罪的依法追究刑事责任。

通知指出,各地要建立招聘信息发布情况定期检查和不定期抽查制度,确保招聘信息真实合法;建立年度报告公示制度,将招聘信息服务情况向社会公示;加强招聘信息管理;建立守信激励和失信惩戒机制,增强行业自律。

通知提出,各地要加强对招聘行为的管理;用人单位不得以招聘人员为名牟取不正当利益或进行其他违法活动;人力资源服务机构特别是互联网招聘平台要加强对招聘单位的资质认证和信息发布人员的实名认证,加强对求职者信息和用人单位信息的保护。

## 我省职工参加失业保险 最高可领2000元技能提升补贴

据新华社郑州8月18日电 河南省人社厅、财政厅近日联合发文,明确对参加失业保险且符合条件的企业职工给予技能提升补贴,最高可领2000元。预计全省每年至少有20

万人受惠。

根据规定,依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费36个月(含36个月)以上;从2017年1月1日起,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证

书或职业技能等级证书的企业职工,由失业保险基金给予400元至2000元不等的职业技能提升补贴。

参保职工应于职业资格证书或职业技能等级证书核发之日起

12个月内,由本人或委托所属企业到单位失业保险参保地失业保险经办机构,申请领取职业技能提升补贴。职业技能补贴通过公示后,直接将资金发放给职工个人,确保职工本人直接受益。



## 沈阳法库国际飞行大会开幕

昨天,为期三天的第六届沈阳法库国际飞行大会在沈阳法库通航产业基地开幕。本届国际飞行大会除邀请来自欧洲等地的国外飞行队开展特技飞行表演,还邀请国内外150余家通航企业携各类通航飞机、直升机、水上飞机、无人机、航空运动器材装备等参会展览。

新华社记者 杨青 摄

## 人社部规范工伤保险待遇调整和确定机制 涉及伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费等

新华社北京8月18日电 人力资源和社会保障部18日发布消息称,人社部近日印发了《关于工伤保险待遇调整和确定机制的指导意见》,作为调整和确定工伤保险待遇水平的政策依据,重点对伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费及职工住院治疗工伤的伙食补助费的调整作出规范。

在伤残津贴方面,指导意见明确一级至四级伤残津贴调整

以上年度省区市一级至四级工伤职工月人均伤残津贴为基数,综合考虑职工平均工资增长和居民消费价格指数变化情况,侧重职工平均工资增长因素,兼顾工伤保险基金支付能力和相关社会保障待遇调整情况,综合进行调节。

在供养亲属抚恤金方面,指导意见明确抚恤金调整以上年度省区市月人均供养亲属抚恤金为基数,综合考虑职工平均工

资增长和居民消费价格指数变化情况,侧重居民消费价格指数变化,兼顾工伤保险基金支付能力和相关社会保障待遇调整情况,综合进行调节。

在生活护理费和住院伙食补助费方面,指导意见明确生活护理费按照上年度省区市职工平均工资增长比例同步调整,职工平均工资下降时不调整;住院伙食补助费原则上不超过上年度省区市民镇居民日均消费

支出额的40%。

人社部相关负责人指出,工伤保险待遇调整和确定要与经济发展水平相适应,综合考虑职工工资增长、居民消费价格指数变化、工伤保险基金支付能力、相关社会保障待遇调整情况等因素,兼顾不同地区待遇差别,按照基金省级统筹要求,适度、稳步提升,实现待遇平衡,原则上每两年至少调整一次。

## 汽油、柴油价格不调了

新华社北京8月18日电 在连续两次上调后,国内成品油价格“三连涨”落空。国家发展改革委18日称,按现行国内成品油价格机制测算,本次汽油、柴油价格不调整。

国家发改委有关负责人说,自8月4日国内成品油价格调整以来,国际市场油价小幅波动,按现行国内成品油价格机制测算,8月18日的前10个工作日平均价格与8月4日前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定,本次汽油、柴油价格不调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

## 四川将全过程追溯 疫苗生产、流通和使用

据新华社成都8月18日电 记者18日从四川省卫生计生委获悉,《关于进一步加强疫苗流通和预防接种管理工作的实施意见》正式公布,将进一步规范四川疫苗流通和预防接种管理,确保疫苗质量和接种安全。

记者了解到,四川将开展全省疫苗出入库台账管理、温控记录管理和儿童预防接种信息登记,通过信息化手段,对疫苗生产、流通和使用全过程进行追溯管理。县级疾病预防控制中心和接种服务单位应严格规范疫苗购进、运输、储存、使用各环节管理,建立疫苗供应索证制度和验收制度,做好相应资料存档登记,发现包装无法识别、超过有效期、脱离冷链、来源不明等疫苗,应当逐级上报并按规定程序销毁。

## 山东取消 居民医保参保户籍限制

据新华社济南8月18日电 记者从山东省人社厅获悉,山东日前出台居民医疗保险新规,山东居民基本医疗保险的参保户籍限制已取消。

据山东省人社厅介绍,新规规定,取消居民基本医疗保险参保户籍限制,居住证持有人可在居住地参加居民基本医疗保险,并按当地居民相同标准缴纳费用,各级财政按照当地参保居民同样的标准给予补助。对无居住证的新生儿,可随父母在居住地参保。